Point D’un Fonctionnement D'un Transistor

Exercice N°1
soit le montage électrique suivant

En appliquant la loi des mailles (maille R Icf:r
d’entrée), montrer que B «
IH /' \ —y G:{ Et]'
_ Ugp  Ep | | Uer

Iy =- + G,(E,) -|- U,

R, =175 KQ ,R. =500, E, =14V E_=8V

La caractéristique du dipble d’entrée |g = f(Uge) est une droite dite droite d’attaque statique. C’est la
caractéristique du circuit externe de base

Soit la caractéristique d’entrée du F !
transistor I8 (u A)
Représenter la droite d’attaque dans le
méme repeére (Uge , Ig). ....... T
.......................................... +
---------------------------------------- u
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................................................... 4
................................................... 3
................................................... 2
................................. .!:
UBE
Déterminer graphiquement les valeurs e
des coordonnées du point Py, 0.11 0. 5 0.17 0i2 14

intersection de la Droite d’attaque
statique avec la caractéristique d’entrée du transistor :
IBO S iiiie e ) UBEO e
Is et Uge sont appelées les grandeurs électriques d’entrée
Le point d’intersection entre la droite d’attaque et la caractéristique d’entrée ( Ugg, Ig) fixe le point
de fonctionnement en entrée ( Ugg, Ig).

. . . . . U(‘_[.‘ E(_‘.
En appliquant la loi des mailles (maille de sortie), montrer que : Ic=- R— + R

C C

La caractéristique du dipdle de sortie (de charge) Ic = f(Uce) est une droite dite droite de charge statique du
transistor.
Soit la caractéristique de sortie du transistor

* Représenter la droite de charge dans le méme repére ( Uce, Ic). Deux points suffisent
Pour représenter cette droite
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Point D’un Fonctionnement D'un Transistor
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« Déterminer graphiquement les valeurs des 10 e A
coordonnées du point P, intersection de la 1§ S M
droite de charge avec la caractéristique de I
sortie du transistor pour lzq déterminée 8 1 P
précedemment: _ A
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Exercice N°2

soit le montage électrique suivant

En appliquant la loi des mailles (maille

d’entrée), montrer que (:Ir
y —_ G, E)
_ Upe , Ep _EF:FA}\\/ n
IH = - + T

Ry Ry G,(E T

.......................................... R, = 243750 Q ,R.=2kQ,E, = 1.95V JE =10V

La caractéristique du dipdle d’entrée Iz = f(Ugg) est une droite dite droite d’attaque statique. C'est la
caractéristique du circuit externe de base
Soit la caractéristique d’entrée du 3
transistor ke
Représenter la droite d’attaque dans
le méme repére ( Uge , Ig). Deux
points suffisent

Pour représenter cette droite

L-“l': =1.2V IH=|:|'

. ‘B

Ugg =0 Iy = =
BE B Ry

4+

Déterminer graphiquement les
valeurs des coordonnées du point Py,
intersection de la Droite d’attaque
statique avec la caractéristique
d’entrée du transistor : B I J 1l e

IB = e y UBE T 5| 5| 5| —
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Point D’un Fonctionnement D'un Transistor

Is et Uge sont appelées les grandeurs électriques d’entrée
Le point d’intersection entre la droite d’attaque et la caractéristique d’entrée ( Ugg, Ig) fixe le point
de fonctionnement en entrée ( Ugg, Ig).
. . . . . U CE l';{.‘.
En appliquant la loi des mailles (maille de sortie), montrer que : I¢ = - R—[ + R
> C

La caractéristique du dipdle de sortie (de charge) Ic = f(Ucg) est une droite dite droite de charge statique du
transistor.
Soit la caractéristique de sortie du transistor
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» Représenter la droite de charge dans le méme repére ( Uce, I¢c). Deux points suffisent
pour représenter cette droite

UL‘.E = IDV I(_‘_ =ﬂ

Ec
Ucg =0 Ic="1"

RL‘.

» Déterminer graphiquement les valeurs des coordonnées du point P, intersection de la droite
de charge avec la caractéristique de sortie du transistor pour Iz déterminée précédemment:
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Exercice N°3 AT =0.06s
Le graphe de la figure ci-contre représente la - -
tension aux bornes d'un résistor dans un circuit N T AN
fermeé et brancher a un oscilloscope bicourbe % 1
1-La tension aux bornes du résistor est-elle tidiads "

continue ; Variable. carrée, triangulaire,
sinusoidale
Justifier la réponse

2- La tension mesurée a l'aide d'un voltmetre U=17,606 v
a- Que représente cette tension mesurée a l'aide du voltmetre

3- Déterminer
a- Les valeurs de la période T et de la fréquence N de cette tension

Exercice N°4

On considére un transformateur supposé idéal alimenté par un
GBF délivrant une tension sinusoidale de fréquence 50Hz I I2
a la sortie de ce transformateur, on branche un résistor de

résistance R=200Q dont la tension a ses bornes est U, =2V
1- Q;Jelle est la forme et la fréquence de la tension de sortie ? Ui U R
Justifier.

3- Sachant que l'intensité de courant dans le primaire est 1;,=30mA. calculer la valeur efficace de la
tension délivrée par le GBF
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